

强震致土叙两国超3.3万人遇难,近2600万人受灾 或有多达20万人仍被埋

当地时间2月12日,据土耳其和叙利亚的政府及救灾机构公布的数据,强震已造成两国超过3.3万人遇难。



▲2月10日,救援人员在土耳其哈塔伊省安塔基亚市转移幸存者。网络供图

○ 将近2600万人受到影响

联合国警告说,土耳其和叙利亚至少有87万人迫切需要热食。仅在叙利亚,就有多达530万人无家可归。

报道称,世界卫生组织11日表示,将近2600万人受到地震的影响,并紧急呼吁筹集4280万美元,以应对紧迫的巨大

医疗需求。

此外,据新加坡《联合早报》2月11日报道,专家预测,或有多达20万民众仍被埋在倒塌的建筑物之下。美国地质调查局认为,此次强震造成超过10万人遇难的概率约为14%。

○ 首批中国援土救灾物资全部运抵

当地时间12日4时20分和15时36分,搭载中国政府援助物资的第二架和第三架航班分别抵达土耳其伊斯坦布尔

机场。至此,中国政府援助土耳其灾区的首批物资已全部运抵,其中包括地震灾区急需的毛毯、帐篷等。

○ 亚土重开陆路口岸运送人道物资

据土耳其阿纳多卢通讯社11日报道,土耳其和亚美尼亚之间的边境关卡数十年来首次开放。一支装载亚美尼亚援助食品、药品和饮用水的车队当天顺利通过关卡,前往土东南部阿迪亚曼省。

亚美尼亚外交部发言人胡纳扬同日在社交媒体上说,亚美尼亚通过与土耳其的陆路口岸向土运送了一批人道主义救援物资。

○ “人道主义对西方来说是不存在的”

土叙大地震,令饱受战火之苦的叙利亚民众再遭重创。但以往“格外关注”叙利亚的西方国家,此次却几乎“集体忽略”。叙利亚总统阿萨德就此批评了西方国家政客。

据叙利亚国家通讯社(SANA)11日报道,阿萨德和夫人连续两天探访受灾地区。他在接受采访时批评道,西方将政治凌驾于人道主义之上,“人道主义对西方是不存在的”。

(综合中新网、央视新闻等)

醴陵市蓝天救援队队长王常平 赴土耳其参与救援

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)2月12日,中国蓝天救援队第二梯队抵达土耳其伊斯坦布尔机场。机场工作人员用中文向队员们喊话:“欢迎来到土耳其,谢谢你们!”

醴陵市蓝天救援队队长王常平,是此次中国蓝天救援队第二梯队的队员。她告诉记者,他们在2月12日下午4点(北京时间)落地土耳其伊斯坦布尔,晚上7点50分转飞机去往地震

救援现场,到达后将在有关部门的安排下领取具体的行动任务,配合当地政府完成人员搜救和灾后防疫的救援指挥。

“2月9日,我们接到蓝天救援总队的通知,就立刻进行动员,很多队员都积极响应。”王常平告诉记者,此次跨国救援,难度大、要求高,需要对救援人员的资质进行严格的审核、筛选。

2月11日,王常平在长沙与其他湖南蓝天救

援队员汇合后,南下广州与国内其他蓝天救援队员组成第二梯队,乘2月12日凌晨的飞机前往土耳其,飞机需飞行超10个小时共计7400多公里。

“作为志愿者,有灾就得上。这次去是代表中国民间力量,也代表株洲人的形象,我也一定会注意安全,做好这次救援工作!”王常平说。

2月8日,中国首批蓝天救援队队员已达土耳其地震灾区,开始紧张有序的救援。

跟风美国? 特鲁多下令击落“不明飞行物”

在美国宣称击落阿拉斯加北部一个“不明物体”之后,加拿大也开始跟风炒作“不明物体闯入领空”。据加拿大《环球邮报》2月11日报道,加拿大总理特鲁多在当地时间11日对外宣称,一架美军F-22战机在他的命令下击落了一个飞入加拿大领空的“不明飞行物”。

“我下令击落了一个侵犯加拿大领空的不明物体。北美防空司令部在育空上空将其击落。”特鲁多在社交媒体上发文称,“加拿大和美国军机紧急起飞,一架美国F-22战斗机成功对这一物体开火。”

特鲁多称,他已在11日与美国总统拜登进行了交谈,加拿大军队将回收并分析这个不明

飞行物体的残骸。

目前尚不清楚这一物体的来源和用途。加拿大国防部长安妮塔·阿南德在11日的记者会上透露,被击落的不明飞行物体呈“圆柱形”,飞行高度为40000英尺(12192米),对民用空中交通“构成威胁”。

CNN称,该物体的碎片落在了阿拉斯加海岸外的海冰上,美国军方的搜索和回收工作目前仍在进行中。

就在这次事件的一天之前(10日),美国战斗机刚刚在阿拉斯加北部海岸附近击落了另一个不明飞行物体。

(据观察者网)

山东海域现不明飞行物 有关部门准备击落

2月12日,青岛即墨区海洋发展局回应“日照附近海域发现不明飞行物,正准备击落”:确有其事,不明飞行物具体是什么尚未接到通知,已短信通知附近渔民注意安全。

另据媒体报道称,记者就此事致电青岛市海洋发展局,工作人员表示不清楚具体情况,“如果事情属实,后面可能会有发布。”

此前,网传截图显示,即墨区海洋发展局发出通知称,接市局通知,日照附近海域发现不明飞行物,正准备击落。请海上作业渔船注意避险,具体位置东经120度51分,北纬35度37分。如有降落物落在渔船附近,请协助拍照取证,如条件允许,请协助打捞。

(本报综合)

伊朗总统将访华

据外交部网站2月12日消息,外交部发言人华春莹宣布:应国家主席习近平邀请,伊朗总统莱希将于2月14日至16日对中国进行国事访问。

(据观察者网)

大陆吊唁团在宜兴大觉寺 吊唁星云法师

国台办发言人介绍,2月12日下午三点,大陆吊唁团在佛光山祖庭江苏宜兴大觉寺吊唁星云法师。

吊唁仪式上,吊唁团与佛光山住持心保法师等视频连线对话。龙明彪表示,吊唁团原本昨天一早去台湾,能够到佛光山与星云法师做最后的告别,但由于众所周知的原因,无法成行。今天专程前来吊唁,以表达对星云法师的缅怀与礼敬,感念星云法师以民族复兴为愿、为两岸关系和平发展作出的重要贡献。大陆方面向佛光山僧众表达慰问。衷心希望大家继承星云法师遗志,继续推动两岸交流,为祖国统一、民族复兴、同胞福祉奉献心力,以告慰星云法师。

演觉代表中国佛协和祖国大陆佛教界表达对星云长老的无尽哀思与敬仰,向佛光山诸位大德法师、护法善信致以诚挚慰问。

(据中新网)

用热血守护生命 用爱传递温暖 株洲恺德心血管病医院开展无偿献血活动



▲活动现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/刘厚吾)2月11日,株洲恺德心血管医院开展了“用爱心为生命加油”无偿献血活动。本次活动吸引了员工及家属共72人报名,54人成功献血,累计献血量16800毫升,展现出医院医务工作者的医者仁心和责任担当,为保障临床安全用血贡献力量。

上午9时,在医院住院部第二住院大楼大厅,等待献血的医务工作者自觉排起长队,填表、体检、上车献血,整个献血过程井然有序、有条不紊。医院组织部门还在现场准备了暖粥、糖水等营养补给品给献血者。

“来,擦擦拳头。放开,对,就这样,反复几次,记得献血后按十分钟,别剧烈运动。”血站的工作人员一边熟练地为献血者扎针,一边叮嘱着。此次献血的大多是临床一线医务人员,他们当中有的刚下手术台,有的夜班还未回家休息,有的专门从家中赶来,还有的趁着工作间隙献血又匆匆回到工作岗位,只为奉献一份爱心,增添一份力量,传递一份温暖。

一张张光荣的献血证,不仅凝聚着大家的爱心,也是恺德人热心公益的体现,更是对生命的美好祝福。

遇阴雨冷天 骨折过的地方为什么会隐隐作痛?

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/尚客君)在株洲务工的49岁河南商丘杜先生早在一年前被重物砸伤脚部和腰部,多处骨折,治疗康复后,一遇阴雨冷天就会旧伤“复”发,就像很多有着类似经历的人一样,这份不适能忍受,但相当不舒服。

作为骨伤专科医院,株洲市中医伤科医院每年都会开展相当数量的骨科手术,医院骨科专家称,这种现象比较常见,患有旧伤的人在季节交替时,冷湿天气下可能会出现患处的酸胀、隐痛及无力、坐卧不安等不适症状。

其实,冷湿天气下旧伤“复”发的表现和程度,有着明显的个体差异,据康复科主任龚秀英介绍,一般气血比较足、体质比较旺的人表现较少,即使有症状也比较轻,而老年人群则可能表现得更为明显一些。由于受绝经影响,抵抗力、免疫力降低,中老年女性发病要多于男性。

○ 为什么骨折后的肢体遇雨天酸痛难忍?

骨折时往往伴有骨折周围的软组织和血管损伤,使局部血液循环受到影响,加之阴雨天时大气压下降所导致的血液氧含量的减少,从而影响肢体骨折部位的氧气供应,当供氧量难以满足正常组织代谢需求时,就会

产生肢体的酸痛不适。

阴雨天气往往伴随着气温下降,肢体感受到外界环境寒冷时,局部血管便会收缩,这也会进一步恶化影响肢体局部的血液供应,从而产生肢体的酸痛不适。

○ 如何缓解?

1. 注意对骨折部位的保暖,阴天、室内温度过低时,可以开空调,保温除湿,或选择用热水袋、热毛巾等进行热敷,或在专业医疗机构进行红外线、磁热疗法和脉冲电疗等物理治疗,以改善局部血液循环,加速血液流通和增加供氧量。

2. 采用局部推拿按摩改善的血液循环。在不影响局部骨折固定和康复的情况下,骨折病人可以轻轻按摩酸

痛部位,不仅有助于改善微循环,还可以缓解局部不适。

3. 可选择活血化瘀、除湿散寒类中药进行熏洗、外敷等外治法以改善症状。

4. 当局部治疗效果不理想时,可以口服解热镇痛类药物缓解疼痛,如布洛芬、双氯芬酸钠、塞来昔布等,能起到缓解疼痛的目的。但这类药物一定要在医师指导下用药,不宜经常服用。

市人民医院成功切除 15公斤“果冻样”肿瘤

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/陈志楷)近日,市人民医院妇科团队成功为一例巨大腹腔假黏液瘤患者开展肿瘤细胞减灭术。

12年前,黎女士至当地医院接受常规体检时,发现鸡蛋大小的卵巢囊肿。当时,她心想绝经后囊肿会自然消退,所以并未引起重视。直到近日,黎女士腹部迅速隆起,并且出现腹胀腹痛、食欲下降、消瘦乏力、胸闷气促等不适,才来到市人民医院就诊。

盆腔核磁提示,其盆腔腹存在巨大肿瘤,直径大于25厘米。由于肿瘤巨大,充满整个盆腔,已影响到肝、肾、心、肺功能,医生评定手术治疗风险极大,术中有可能出现大出血、呼吸、心跳骤停等意外。为了制定详细周密的手术计划,市人民医院立即组织由妇科、普外科、消化肿瘤科、影像科、病理科、麻醉科、重症医学科、药剂科等相关科室专家进行多学科会诊(MDT)。经过充分准备,在主任医师王君辉带领的妇科团队及胃肠外科医师团队的通力合作下,手术团队切除了子宫及双侧附件、阑尾、大网膜、广泛盆腹膜、膀胱、直肠、肝膈周围肉眼可见的病灶,为患者将来更好的预后及减少复发创造了条件。

据悉,医疗团队顺利完成卵巢肿瘤细胞减灭术(CRS),并守护黎女士度过围术期后,将继续为其开展腹腔热灌注治疗。

那么,黎女士所患的腹膜假黏液瘤该如何预防?

该院妇科主任、主任医师王君辉提醒广大女性朋友,由于卵巢位于盆腔深处,早期病变不易发现,只能借助辅助检查手段进一步诊断。所以,女性在日常生活中,应该定期进行妇科体检,尤其是有肿瘤家族史和绝经后的女性,应该增加检查频次,以便及时发现异常,尽早处理。当出现月经不规律,绝经后出血;腹痛、腹胀,下腹部触及包块;盆腔积液量大;短期内体重下降明显,反复低热,乏力时,请一定及时就诊。

孕妇肚子里除了孩子 还有一个“球”?

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/言娟)初次怀孕对于女人来说,既紧张又兴奋,更加期待宝宝的到来,但过程中也有可能出现问题。

1月4日,宋女士孕36周,首次来到株洲市二医院产检,彩超检查发现腹腔右侧巨大包块,上至肝脏下缘,下至脐前上棘。宋女士表示之前一直在外院定期产检从未发现有包块,也没明显不适。产检时,妇产科大主任、妇科主任肖文红详细交代她注意事项,比如注意胎动、宫缩、腹痛等情况,并嘱咐一定要按期产检,如有不适随时就诊。

宋女士遵从医嘱产检,但是因为突然发现腹腔包块巨大,还在进行性增大。宋女士极度恐慌、焦虑,担心宝宝的发育,担心肿块的恶性。医院一直给予关心和安抚,临近足月,产科和妇科所有医务人员、还有彩超医生,对宋女士进行了分析讨论,考虑到盆腔包块巨大,来源于卵巢的可能性大,仍在进行性生长,良恶性不清楚,且有破裂或者梗阻现象,做好输血和扩大手术的准备,在40周预产期,未发作,当天进行剖宫产手术。

这次剖宫产手术难度大,手术由妇产科大主任、妇科主任肖文红,产科主任陈艳梅及何世雁副主任医师联合开展。术中发现子宫前壁下端多条大血管迂曲扩张,立即结扎大血管,先将宝宝顺利娩出,宝宝各项指标都正常,处理好子宫切口,接下来就是探查盆腔巨大囊性肿块,比胎头还大,来源于右卵巢,台上医生动作干净利落,将巨大包块完整剥除,术中出血少,一切都平稳,手术顺利结束。宋女士露出了欣慰又开心的笑容,对所有医护人员说了一声:“谢谢。”

据了解,株洲市二医院产科作为石峰区高危孕产妇急救中心,每年帮助数百位高危妊娠的孕妈妈平安分娩,此次患者的成功救治及顺利康复,除了依靠规范精细的手术操作,也有赖于医院对急危孕产妇诊疗流程的顺畅和多学科团队的紧密配合。

